

CUZUR

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — SABADO 13 DE ABRIL DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.038

PRIMAVERA HEROICA

Por LOPE MATEO

De los dos libros, uno dice: «A veces, nuestro destino se parece a un árbol frutal en invierno. ¿Quién va a pensar ante su triste aspecto que esas rígidas ramas y espinosas ramillas reverdecerán con la primavera, florecerán y hasta darán fruto? Sin embargo, lo esperamos, lo sabemos...»

El otro libro, con la gran lámina de marzo apaisada desde el Clínico al Palacio Nacional, lo confirma. Digo mal, quien lo confirma es el primero, el libro de Goethe, que apenas puede resistir abierto en esta mañana prematura de Rosales con tanta biología volcada en celo bajo el sol.

Prende en los collados la luz, como una imantación de los huesos heroicos que hoy dan germen al grano recóndito y al pistilo fecundado. ¡Buen pintor necesita este paisaje, irreducible ya a la acuarela, después del óleo de sangre que puja en verdóres nuevos! No está esto para un colorista cualquiera, si no sabe trasfundir el implacable sentido de estos brotes y esta luz. Nada tiene que hacer aquí el arte por el arte, el arte «puro» que se desentiende suicidamente de la vida. ¿Cómo comprenderá tal arte a ese árbol bárbaramente insidiado que acude a la cita de la primavera con el único brazo florecido? Se sabe todo el romance de la guerra y aún está aquí para contarlo. Pues ese árbol, hermano y ejemplar, que así se desvive por vivir, no se resigna a servir una más lograda mancha de color, sino que en su poesía late la vena verdad inseparable: la verdad del heroísmo, potencial de vida.

Y como ese árbol, todo el paisaje. La Casa de Campo, al fondo, peina el vaho fugitivo de las brisas que ya no traen el humo y polvo de la guerra. Quien no sepa desesperar, que no viva, dijo arrogante el poeta. ¡Ahí es nada! Saber desesperar, que es no perder la última esperanza. Gran lección la de esos tocones angustiosos, donde el cercén bestial se ha hecho pimpollada de tallos fragantes... Bien supo desesperar este bosquejo raro, pero apetente de nuevas formas de vida. Todo el «pathos» asombroso de nuestra guerra y de nuestra Falange consistió en eso: saber desesperar. Por eso vivimos.

Sobre este campo sagrado de vegetales heroicos, amantados con sangre, puede lucir hoy la graciosa y genuina primavera

ACTUALIDAD NACIONAL



Madrid.—Los Delegados Sindicales de toda España, presididos por el señor Serrano Suñer, visitan El Escorial para rendir homenaje a José Antonio ante su tumba.—Inauguración del Hogar-Escuela Franco para Caballeros Mutilados en Madrid

(Foto Cifra).

PRIMAVERA HEROICA

(Viene de primera página).

de escuadras infantiles, pimpollos nuevos de Rosales, que con paso gentil van despertando a los héroes que cayeron. Para que esta primavera hermana llegara a florecer, fué preciso el largo y duro invierno de los caídos. Una Atlántida, todo un mundo de ideales se nos ha sumergido en este campo de marzo que la vista explora desde el paseo. Pero del fondo de la Atlántida naufragada ha surgido la más hermosa mitología y aquellos héroes de ayer se sobreviven en estos niños de hoy, como los árboles martirizados en los botones nuevos.

Se aleja la tropa de pequeños flechas como una nube azul. La luz se acuesta sobre los alcores, vivificando el germen en este ancho campo de victorias, arancel de heroísmos. Y cuando aún la mente se pregunta atónita cómo pudo ser eso, el corazón sin vacilar responde: Y sin embargo... ¡lo esperábamos, lo sabíamos!

Notas taurinas

HOY HACE AÑOS

13 DE ABRIL DEL 1847.—Nace el distinguido periodista e inteligente aficionado don Angel Rodriguez Chaves, que popularizó en el ejercicio de la crítica taurina el pseudónimo de «Achaes».

LO QUE DEBE SABER EL AFICIONADO

Bajo este título, y en nuestro afán de «ilustrar» a los aficionados al espectáculo taurino, publicaremos, a partir de mañana, curiosos detalles de la fiesta, como son la denominación de los toros, según su pelo, astas, trapío y comportamiento en la lidia, nombre de las diversas suertes de la misma y modos de practicarlas y otros muchos datos que conviene saber y no siempre se saben, para poder luego discutir «de toros» con conocimiento de causa.

Consideramos que de esta forma hacemos un buen servicio a la afición y que sin duda alguna será bien acogida nuestra iniciativa.

DEPORTES

UNA JORNADA INTERESANTE

A tres jornadas de la terminación, el torneo de Liga en la Primera División se presenta aún oscuro, en lo que a señalamiento de campeón se refiere. Tres son los aspirantes,—Athletic-Aviación, Sevilla, Madrid—y por cierto todos ellos con méritos suficientes.

Es cierto que el equipo de Zamora tiene las mayores posibilidades, pero no lo es menos que ante el Sevilla, el horizonte se encuentra mucho más despejado, y que los campeones de España aprovecharán cualquier eventualidad—tan pródigas en fútbol—para encaramarse al puesto de honor.

La jornada de mañana es de interés enorme. Porque el Athletic se enfrenta con un constante «gallito» en el torneo; el Español. En Madrid, desde luego la prueba, pero los catalanes no son fáciles en ningún terreno.

Más fáciles los partidos para el Sevilla, que visita a Zaragoza en Torrero, y para el Madrid, que juega en Barcelona. Pero no dejan de ser interesantes estos encuentros, que tienen que ganar los forasteros para seguir aspirando al preciado título de campeón.

El resto de la jornada es de menos interés, pues los contendientes no pueden tener aspiraciones. A no ser la de desprenderse de la «cola», como ocurre con el Betis, que en casa debe mañana conseguir los puntos.

CAMPEONATO DE SEGUNDA PREFERENTE

Mañana domingo se juega en Córdoba otro partido para esta interesante prueba, entre el Genl. F. C. y el Córdoba.

Se verificará el encuentro por la tarde a la hora de costumbre en el Stadium América.

TERCERA CATEGORIA

Suspendido por una jornada este campeonato de modestos, se reanuda mañana en el Stadium América.

A las nueve se enfrentarán el Español de las Margaritas con el San Lorenzo, y a las once «Los Mochuelos» con la Ciudad Jardín.

EL RACING (AMATEUR) A SEVILLA

Los chicos del Racing jugarán en Sevilla el segundo partido eliminatorio para el campeonato de España.

Por cierto que nos aseguran haber surgido ciertas irregularidades en las fichas de algún jugador, que podrían acarrear la aplicación del Reglamento al partido del domingo anterior, con lo que el Racing perdería los goles marcados al Betis.

Para solucionar este asunto ha marchado a la capital vecina el presidente del Racing, y creemos podrá deshacerse la confusión que existe en este asunto.

De todas maneras los chicos de Amadeo llevan a la Giralda, el mayor entusiasmo para conseguir una copiosa victoria.

Ventaja



Nadie sabe cuándo le atacará un dolor o una indisposición. Pero todos saben, que **DOLORETAS** es su aliado más fiel. A cualquier hora, de día o de noche, puede Vd. tomar 1 ó 2 tabletas del práctico sobre y quedará encantado de la extraordinaria eficacia de



Doloretas

que es en efecto

el antidoloroso ideal

Para curar la sarna
SARNICIDA MOISES

La existencia de minerales radioactivos en la provincia de Córdoba

Se trabaja activamente para obtener sales de radio cuyas primicias serán entregadas al Generalísimo Franco

Más de ochocientas curas en cuatro meses

En estos días ha llamado poderosamente la atención de los españoles una noticia aparecida en varios periódicos acerca de la existencia de radio en Córdoba y con el fin de situar el asunto en su verdadero plano y conocer el estado en que se encuentran las investigaciones dirigidas a tal fin, hemos conversado con el prestigioso ingeniero de minas don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa, que en unión de otros técnicos trabaja afanosamente por obtener el codiciado metal, del que se conocen escasísimos yacimientos en todo el mundo. El señor Carbonell Trillo-Figueroa, deferentísimo a nuestra demanda, nos ha hecho las manifestaciones que transcribimos y cuya importancia sabrán apreciar los lectores de AZUL.

EL HALLAZGO DE MINERALES RADIOACTIVOS

Comienza diciéndonos el señor Carbonell que en 1936, antes de que comenzara la Cruzada Española, tuvo la fortuna de hallar la primera veta de mineral fuertemente radiactivo. Analizado el mismo, fueron remitidas muestras para su control a distintos centros oficiales, figurando entre ellos el Instituto de Radiactividad de Madrid. El director del establecimiento, don Faustino Díaz de la Rada, hacía resaltar en su informe que dichos minerales tienen una potencia radiactiva análoga a los del Alto Katanga, del Congo belga.

Durante la guerra con que el marxismo intentó asolar a España, sufrieron una interrupción los trabajos, pero una vez restablecida la paz, han proseguido las investigaciones con resultados verdaderamente extraordinarios. En más de un centenar de lugares se ha reconocido el mineral de radio y en varios de ellos, una especie nueva, seguramente, que acusa un poder de radiación tres veces superior al de los de su misma especie, conocidos hasta el día como más fuertemente radiactivos.

Además se ha descubierto en estas investigaciones la existencia de una serie de metales raros, como son el cerio, el niobio, el itrio, el lantano, el erbio y otros.

Los descubrimientos efectuados y la labor realizada hasta ahora, tienen, desde el punto de vista científico, una importancia trascendental y las notas que a ellos se refieren han sido enviadas al Congreso Internacional de Radiactividad de Washington, que habrá de reunirse en estos meses.

MÁS DE OCHOCIENTAS CURAS EN CUATRO MESES

Teniendo en cuenta las aplicaciones terapéuticas de los lodos radiactivos procedentes de las aguas minero-medicinales y tomando como límite la aplicación de las sales de radio al cáncer y a otras enfer-

medades, el señor Carbonell supuso la posibilidad de aplicar los productos radiactivos obtenidos en las lases de tratamiento del mineral para objetivos varios en terapéutica y cirugía. Consultó el caso con diferentes doctores, quienes comenzaron a aplicar a los enfermos, cuyo caso requería este tratamiento, el producto «Radio Español».—Córdoba—con el que se han obtenido desde primeros de Diciembre hasta la fecha más de ochocientas curaciones.

De momento se continúa la aplicación de dicho producto en la mayoría de las provincias de España, siendo completamente gratuitas, en este período de experimentación, todas las sustancias empleadas.

LAS PRIMERAS SALES DE «RADIO ESPAÑOL» SERÁN ENTREGADAS AL CAUDILLO

Hemos llegado ya—añade el señor Carbonell—a la obtención de materiales más concentrados y apropiados para el tratamiento del cáncer. Y trabajamos activamente para poder entregar, en plazo breve, al Caudillo, las primeras sales de Radio.

Hay una circunstancia alentadora en todo esto, y es que todo el capital empleado en esta obra es exclusivamente español y todo el trabajo está realizado por manos españolas. La técnica y la inteligencia puestas al servicio de esta obra, proceden de la envidia y del número de los españoles. Y por ello es una empresa nacional.

No se ha pedido ningún auxilio al Estado, sino solamente el que corresponde a la naturaleza de la obra en marcha y del objetivo que se persigue. Esta misión tutelar estriba únicamente en la rapidez del trámite y en la facilidad para que con el dinero español y solo por españoles, se complemente el trabajo que hasta el día se ha llevado a cabo.

Todo el personal de «Radio Español» sigue diciéndonos el culto ingeniero de minas—ha rendido su esfuerzo a la Patria con motivo de la guerra. Unos lucharon en primera línea y abandonaron su obra, por que así lo requería España, muchos de ellos dejaron su sangre y pedazos de su carne en las trincheras y otros pasaron por los antros de las checas.

EL RADIO ESTA VIRTUALMENTE OBTENIDO

Y como dato final de las investigaciones realizadas, le diré que hemos llegado ya a resultados positivos y que tenemos plena confianza en obtener el radio en España, aunque virtualmente está obtenido. Nuestro triunfo lo ofrendamos a España, a su Caudillo a cuyo lado estamos incondicionalmente, trabajando en la paz con el mismo entusiasmo con que laboramos en la guerra.

EL ALCALDE de Córdoba, ascendido a Comandante honorífico

Diario Oficial del Ministerio del Ejército.—Número 76, correspondiente al día 5 de Abril de 1940.

Orden de 3 de Abril de 1940.—Empleos honoríficos.—Infantería.—«En atención a los relevantes servicios prestados durante a Guerra Nacional por el Capitán de Infantería, habilitado para comandante, don Manuel Sarazá Murcia, retirado extraordinario y a propuesta del General Jefe del Cuerpo de Ejército de Andalucía, se le concede el empleo honorífico de comandante, con arreglo a lo que se dispone en la ley de 7 de octubre de 1939 (D. O. número 10) y en la orden ministerial de 9 de febrero último (D. O. número 85).—VARELA.

Nos comenta muy cordialmente el extraordinario honor que se ha conferido a don Manuel Sarazá Murcia, digno Alcalde de Córdoba, hombre sobrio, infatigable trabajador y tan celoso regidor de la ciudad, que supo ganarse la estimación y la gratitud de todos apenas iniciada su magnífica labor al frente del Municipio.

El ascenso que con tantos merecimientos recae ahora sobre el señor Sarazá Murcia, viene a corroborar oficialmente su bien ganada ejecutoria de primera figura de la vida pública cordobesa.

Permita el señor Alcalde que nos asociemos con alegría, a los parabienes de sus más incondicionales coterráneos, con motivo del extraordinario y honorífico ascenso.

Agencia de Negocios "MARBEBI"

ALCALA, 126. MADRID.—TELEFONOS, 61.878 Y 63.884

Gestionamos cumplimientos de exhortos, en Madrid y provincias.—Certificados penales.—Últimas voluntades.—Registro Civil.—Legalizaciones.—Cédulas personales y toda clase de gestiones administrativas en Ministerios y dependencias oficiales. Gran rapidez.

NOTA FINAL

Las palabras pronunciadas por don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa, no admiten comentarios, pero no podemos prescindir de tributarle un cauroso elogio por su tenacidad en el trabajo, su pericia técnica y su afán investigador, cualidades que puestas al servicio de la Patria, han conducido a soluciones altamente beneficiosas para España, en el campo de la ciencia y en una esfera más amplia para la humanidad que verá disminuidos sus sufrimientos con el aumento de la producción de radio.

Marcelino Durán de Velilla

RELIGIOSAS SUCEOS

SABADO 13 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.—Santos Hermenegildo, Carpo, ob.; Papilo, Agatodoro, Maximo, Quintiliano, mrs.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Capuchinas.

CULTOS

EN SANTA ANA.—Mañana a las diez de la mañana misa solemne en honor del Patriarca San José, predicando el R. P. Fray Sabino de Jesús, Carmelita Descalzo.

EN EL SANTUARIO DE LINARES.—Mañana a las diez y media de la mañana, cuarto acto de la solemne novena en honor de la Conquistadora de Córdoba.

Cumplimiento Pascual

Mañana domingo, a las ocho y cuarto de la mañana, saldrá de la iglesia parroquial de Santa Marina S. D. M. para que cumplan con el Precepto Pascual, los feligreses impedidos, después de celebrarse en dicho templo, a las siete y media, una Misa rezada, en la que se administrará la Sagrada Comunión a los fieles.

La procesión recorrerá el itinerario siguiente: calle Moriscos, Horno de Veinticuatro, Guindo, Mayor de Santa Marina, Alonso el Sabio, Avenida del Obispo Pérez Muñoz, Cuesta San Cayetano, Obispo Pérez Muñoz, barrio de Gavián, Cárcamo, Dormitorio, Huerto de San Agustín, Guindo, Moriscos, Plaza del Conde de Priego, Puerta del Rincón, Juan Rufo, Santa Isabel, a la parroquia.

Se ruega la puntual asistencia de fieles y que éstos vayan provistos de velas.

PARROQUIA DE SAN PEDRO.—COMUNION PASCUAL DE LOS ENFERMOS.—Mañana domingo a las ocho de la mañana, saldrá procesionalmente Su Divina Majestad de la Parroquia de San Pedro para el cumplimiento pascual de los impedidos, recorriendo el siguiente itinerario: Plaza de San Pedro, Don Rodrigo, Consolación, Badanas, C. Cascajo, Don Rodrigo, La Palma, Isabel II, Alfonso XII a la Parroquia.

Se suplica el exorno de las calles y balcones del trayecto.

MUY ILUSTRE HERMANDAD DEL STMO. SACRAMENTO Y SANTOS MARTIRES

HERMANDAD DE NTRA. SRA. DEL SOCORRO

MUY ILUSTRE HERMANDAD Y COFRADIA DEL STMO. CRISTO DE LA MISERICORDIA

PARROQUIA DE SAN PEDRO

Se pone en conocimiento de todos los hermanos de las referidas Cofradías, la obligación que tienen de asistir a la procesión de impedidos que saldrá mañana domingo a las ocho de la mañana, de esta parroquia.

LAS JUNTAS DE GOBIERNO

Agente-Productor Seguros
300 ptas. mensuales y dietas

Inútil sin buenas referencias
Avenida Medina Azahara, 20, 2.º izq.º.

ARROLLADOS POR VEHICULOS

El joven de 14 años Jacinto Mialdea Moreno fué arrollado en la calle Cardenal Toledo por un automóvil conducido por Pedro Delgado Arjona.

Resultó el chico con una herida incisa en el pabellón de la oreja derecha y contusiones erosivas en diferentes partes del cuerpo.

—En el Paseo del Gran Capitán, una camioneta que no detuvo su marcha, atropelló al niño de ocho años José Ramos Minas, ocasionándole magullamiento general.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro, dándose cuenta al Juzgado de los accidentes.

Inspectores-Productores

Seguros Incendios desea Compañía Española, a base de DIETAS y COMISIONES. Dirigirse Apartado, 253. Madrid.

Necrológica

A la edad de 66 años ha rendido la jornada de la vida la señora doña Carmen del Pozo Yusta, dama que por sus virtudes y sentimientos cristianos y caritativos habíase captado la estimación de cuantos en vida le trataron.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se verificarán hoy a las cinco y media de la tarde en la parroquia de Santiago.

A la familia doliente y especialmente al esposo de la finada, don José Jordano Requena e hijos, testimoniamos nuestro pésame muy sentido.

Máquinas Singer

Compramos toda clase de máquinas aunque estén rotas, y piezas de recambio en pequeñas y grandes partidas.

Establecimientos MAKI-PUYTO
HORTALEZA, 43 MADRID

R. I. P. A.

LA SEÑORA

Doña Carmen del Pozo Yusta

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER 12, A LOS 66 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su Director espiritual, don Juan Roldán; su desconsolado esposo, don José Jordano Requena; hijos, doña Soledad, doña Mariana y don Rafael Jordano del Pozo (del Comercio); hijos políticos, don Emilio Leiva Repiso (del Comercio de Montilla), don Pedro Mesa Sánchez (del Comercio) y doña Concepción Criado; nietos, hermanos, don Antonio (Agente Comercial), doña Matilde, doña Fuensanta y doña Encarnación del Pozo Yusta; hermanos políticos, doña Rosario Baena Campos, don Pedro Lozano López, don Manuel Vargas Martínez, don Juan Benítez Navarro (del Comercio) y señorita Socorro Jordano Requena; tía, señorita doña Antonia del Pozo Morales; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en el día de hoy a las cinco y media de la tarde en la Iglesia Parroquial de Santiago, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio de San Rafael.

No se hace invitación particular.

BAÑERAS

LAVABOS

BIDET

INODOROS

PLACAS TURCAS

MANUEL VIDAL

Puerta Osario, 26

CORDOBA

Teléfono 2426

CALENTADORES

TOHALLEROS

REPISAS

GRIFERIA

VITRINAS



La estancia del general Dávila en Córdoba

Ayer por la mañana, el capitán general de la segunda región, don Fidel Dávila Arrondo, acompañado del Gobernador Militar de esta plaza, general don Francisco Feroso Blanco; del general jefe del Estado Mayor de la región, don José Martín Prats y de sus respectivos ayudantes, visitó los talleres de recuperación, donde fué recibido por los oficiales que tienen a su cargo dicho servicio, recorriendo las dependencias de aquéllos, en las que se hallaba el personal.

Después estuvo en el cuartel de Caballerizas, visitando el Depósito de Caballos Sementales, recibiéndole el coronel primer jefe, don José Gutiérrez de

La inauguración del Albergue de Antequera

La Dirección General de Turismo, anuncia que el próximo domingo 14, se inaugura el Albergue de Antequera, asistiendo al acto el Subsecretario de Prensa y Propaganda, don José María Alfaro; el Director General de Turismo, don Luis A. Bolin; los Gobernadores civiles de Málaga, Granada, Sevilla y Córdoba; los Jefes Provinciales de F. E. T. y de las JONS y los de Obras públicas de las mencionadas provincias, así como otras autoridades regionales y locales.

El Albergue, que abrirá sus servicios al público por primera vez a las cinco de la tarde el mismo día, hallase situado en el punto mismo donde se cruzan las carreteras que comunican a Sevilla con Granada y con Málaga; a Málaga con Córdoba, y a Granada con Ronda y Cádiz. Este emplazamiento estratégico le hace de gran utilidad para cuantas personas circulan entre dichas capitales y los importantes pueblos que se encuentran en los mencionados trayectos.

El Albergue podrá utilizarse además para visitar el pueblo de Antequera, de gran interés artístico; la sierra del Torcal; Macizo rocoso, que constituye una atracción para el turismo y varias cuevas prehistóricas situadas en los alrededores, como la de Menga y otras. Dicho Albergue será a la vez punto de partida para conocer típicos pueblos andaluces situados a poca distancia, como Estepa, Osuna, Lucena, Montilla, Archidona y Loja, dotados de monumentos artísticos de gran valor. El Albergue de Antequera se inaugura en vísperas de celebrarse la feria de Sevilla a la que han de concurrir numerosas personas procedentes de diversos puntos de España y del Extranjero, muchas de las cuales se proponen visitar diversas capitales andaluzas. Los viajeros que tomen parte en las excursiones organizadas por el Departamento de Rutas Nacionales de la Dirección General del Turismo, tendrán ocasión de conocer el nuevo Albergue, en el que se detendrán para almorzar, al realizar la etapa de Córdoba a Granada.

la Higuera y los demás jefes, oficiales y clases.

El general Dávila recorrió las dependencias del cuartel, jardín y cuadras, contemplando los magníficos ejemplares de caballos pertenecientes al Estado.

A continuación marchó el jefe militar de la región, al cuartel de la Veterinaria, donde se encuentra instalado el Parque y Maestranza de Artillería, siendo recibido por el jefe de la citada dependencia, comandante de Artillería, don Gonzalo Rodríguez de Austria.

El señor Dávila visitó detenidamente todas las dependencias del Parque y después se trasladó al cuartel de San Rafael, donde se aloja el regimiento 42 de Artillería.

En la puerta del cuartel, aguardaban su llegada el coronel, don Manuel Aguilar Galindo y los demás jefes y oficiales del citado regimiento, cuyas fuerzas se hallaban formadas en el patio.

Seguidamente el general Dávila, revisó las fuerzas y visitó las dependencias del edificio, siendo recibido y despedido con los honores de ordenanza.

Después de la una de la tarde, el capitán general en unión del señor Martín Prats y sus ayudantes, trasladóse al Hotel Simón para descansar, almorzando después con sus acompañantes.

A las cuatro de la tarde los generales Dávila, Feroso y Martín Prats, acompañados de sus ayudantes, marcharon a Cerro Muriano para visitar el campo de maniobras y tiro, el cual será convenientemente ampliado con la adquisición de terrenos colindantes.

El general Dávila, mostróse complacido de las vistas efectuadas ayer a los cuerpos y dependencias militares de esta plaza, en donde permanecerá hasta esta tarde.

La visita que debió efectuar ayer a las fábricas de la Electromecánica, la hará hoy por la mañana.

Delegación P. de Ciegos

Número premiado el 12 de Abril, el 514.

El General Millán Astray en Córdoba

VISITA LOS MUSEOS Y CONTINUA SU VIAJE A SAN FERNANDO

Ayer fué unas horas nuestro huésped, el General Millán Astray.

El glorioso mutilado llegó por la mañana a nuestra ciudad y estuvo visitando el Museo Provincial y Museo Julio Romero de Torres, haciéndole los honores con la gentileza en ella característica, la familia del ilustre pintor cordobés.

Terminada la visita al Museo, el héroe General, acompañado de la viuda del llorado artista, y de la hermana de éste Angelita, se trasladó al Paseo de la Victoria, para presenciar la colocación de la estatua en el Monumento que en los Jardines de la Agricultura se ha levantado a Julio Romero.

Tras de almorzar en compañía del escultor Juan Cristóbal, el general Millán Astray continuó su viaje a San Fernando, para hacer una visita de inspección.

C. N. S.

Con motivo de suprimir el Gobierno del Caudillo la prestación personal, el Delegado Sindical Provincial de Córdoba envió sendos telegramas al Presidente de la Junta Política y al Secretario de Su Excelencia el Jefe del Estado.

A continuación insertamos el telegrama con que ha contestado la Secretaría de la Jefatura del Estado.

Del Secretario de S. E. al Delegado Sindical Provincial.

«El Coronel Secretario Militar y particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, saluda al señor Delegado Sindical Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Córdoba, y tiene la satisfacción de expresarle el reconocimiento de Su Excelencia el Jefe del Estado, por su atento telegrama de felicitación, con motivo de la supresión de la Prestación Personal, rogándole lo haga extensivo a todos los afiliados de esa Central Nacional-Sindicalista.—FRANCISCO FRANCO SALGADO ARAUJO aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecer a usted el testimonio de su consideración más distinguida.—Madrid 9 de Abril de 1940.»

A V I S O

PROXIMA LA RECOLECCION DE CEREALES, TENGO EL GUSTO DE OFRECER A MI NUMEROSA Y DISTINGUIDA CLIENTELA, LAS MAQUINARIAS QUE A CONTINUACION DETALLO, SIENDO SU ESTADO COMO NUEVAS Y A PRECIOS VENTAJOSISIMOS, INTERESANDOLES NO DEJEN DE VISITAR MI ALMACEN, DONDE ENCONTRARAN COSAS QUE PUDIERAN INTERESARLES Y AQUI DIFICIL DE DETALLAR

Un juego trilladora Ransomes 4,1/2 piés con Locomóvil. Una trilladora Clayton cinco piés con Zarandón y correas. Una aventadora con elevador Ajuria número 10 y motor Lister. Un molino triturador de cereales a motor Internacional. Un motor a gasolina 2 H. P. marca «César». Una cosechadora de 8 piés número 5 con tractor 15-30 H. P. marca «Titán» y trisurco Carle. Una máquina Tupis labrar madera. Agavilladoras Deering y Cormick, Trillos rápidos, arados Brabant, Corta raíces y otras diversas máquinas agrícolas e industrial. Aperos para labranza y piezas de recambio para maquinaria,

MANUEL COBACHO, Ronda Marrubial. CORDOBA

AYER SE CELEBRO CONSEJO DE MINISTROS

Fueron acordados diversos ASCENSOS MILITARES

Madrid, 13.—En la Dirección General de Prensa han facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado ayer:

«El Consejo de Ministros se ha reunido bajo la presidencia del Jefe del Estado y ha examinado detenidamente la situación internacional, así como diversos problemas de la Defensa nacional.

Fueron, asimismo, aprobados decretos de distintos departamentos ministeriales y los siguientes ascensos:

A tenientes generales, los generales de división, don Miguel Ponte y don Alfredo Kindelán; a generales de división, los de brigada Martín Moreno, Solans, Yagüe, Vigón y Monasterio; a Intendente del Ejército, don Miguel Gallego; a generales de brigada, los coroneles Marzo, Delgado Serrano, Bartomeu, Urrutia, Sagardía, Uzquiano, Fuentes Cuervo, Badía, Larrote y Coll y Rodríguez; Intendente de división, coronel García Encinar; a intendentor del Ejército, don Dionisio Martín, y a Auditores del Ejército, los auditores de división, don Pedro Topete y don Ramiro Fernández de la Mora.—EFE.

EL RESTABLECIMIENTO DE LAS CAPITANIAS GENERALES

Madrid, 13.—El decreto restableciendo las Capitanías generales, dispone que las Regiones Militares de Baleares y Canarias ostenten en adelante la categoría de Capitanías generales.

En lo sucesivo, el jefe del Ejército de Marruecos, se llamará general en jefe del Ejército de Marruecos.

Los ministros de Guatemala y República Dominicana presentaron ayer sus cartas credenciales

Madrid, 13.—En la mañana de ayer, en el palacio del Pardo, se verificó la presentación a S. E. el jefe del Estado, de las cartas credenciales que los acreditan como representantes en España, por los ministros plenipotenciarios de la República Dominicana y Guatemala.

Ambos ministros llegaron en coche acompañados del Introdutor de Embajadores, barón de las Torres.

A la entrada del Palacio, la guardia del Caudillo les rindió los honores correspondientes.

Inmediatamente pasaron al salón de recepciones, donde esperaba S. E., acompañado del ministro de Asuntos Exteriores y los Jefes de las Casas Militar y Civil.

Terminada la ceremonia, el Caudillo conversó unos minutos con los dos ministros.

Seguidamente éstos abandonaron el Pardo, tributándoseles a la salida los mismos honores que a su llegada.

LA MISION ESPAÑOLA QUE MARCHA AL JAPON

Madrid, 13.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha celebrado una reunión

para despedir a la Misión española que marcha al Japón para concertar un acuerdo comercial con aquel país.

La reunión fué presidida por el coronel Beigbeder, y asistieron el alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores y agregados de la embajada japonesa.

También concurren otras personalidades, entre las que figuraban el general Castro Girona y don Joaquín Calvo Sotelo.

SE VA A RESTAURAR EL PALACIO DEL INFANTADO

Guadalajara, 13.—Para restaurar el Palacio del Infantado se ha librado un crédito de millón y medio de pesetas.—EFE

PARA REFORMAS URBANAS EN SEGOVIA

Segovia, 13.—El Ayuntamiento ha concertado con el Banco de Crédito Local un empréstito de seis millones de pesetas.

Dicha suma se destinará a la construcción de una estación para autobuses, un nuevo Matadero, Escuelas, mejora de la pavimentación de las calles, alcantarillado, etcétera.

EN HOMENAJE A SERAFIN ALVAREZ QUINTERO

Barcelona, 13.—En varios teatros de esta capital se han celebrado funciones de

homenaje a la memoria de Serafín Álvarez Quintero.—EFE.

Sevilla, 13.—Con ocasión del segundo aniversario de su muerte, se ha celebrado un homenaje a la memoria del ilustre comediógrafo don Serafín Álvarez Quintero.

Gran número de personalidades se trasladaron al Parque de María Luisa, cubriendo de flores el monumento a los hermanos Álvarez Quintero.

FERNANDEZ CUESTA LLEGA A BARCELONA

Barcelona, 13.—Procedente de Madrid llegó el embajador de España en el Brasil don Raimundo Fernández Cuesta, que se dispone a embarcar con objeto de posesionarse de su cargo.

Fué recibido en la estación por el presidente de la Diputación y otras personalidades políticas.

REGRESO DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Granada, 13.—El ministro de Educación Nacional salió a las diez de la mañana para regresar a Madrid.

El señor Ibáñez Martín fué despedido por todas las autoridades y jerarquías del Ma-

Oliveira Salazar elogia a España Y A NUESTRA MARINA

Lisboa, 13.—A pesar de la extensión que requieren las informaciones referentes a la situación internacional, los periódicos dedican gran espacio a la estancia de los marinos españoles en esta capital y reproducen fotografías de las visitas hechas por el jefe de la escuadra señor Moreu al jefe del Estado, al presidente del Consejo de Ministros y al ministro de Marina.

Todos los coliseos de Lisboa han abierto sus puertas gratuitamente a los marinos españoles.

Hoy un equipo de futbol de la escuadra española jugará un partido con otro de la Legión portuguesa.—EFE.

UN DISCURSO DE OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa, 13.—La oficialidad de la Escuadra española que se encuentran en Lisboa ha sido obsequiada con un banquete en el palacio de Cintra por el jefe del Gobierno doctor Oliveira Salazar. Asistieron el embajador de España y el Almirante Moreu.

El presidente Oliveira Salazar pronunció un discurso, en el que dijo: La visita de la escuadra española en Lisboa transcurre en una atmósfera de amistad y cariño fraterno que me satisface como portugués y como hombre de Gobierno. Esto significa no sólo la cordialidad de relaciones entre ambos países, sino también un firme apoyo para las relaciones internacionales, poderoso

Recordó que mostró su admiración por la lucha española, cuando, como ministro de Negocios Extranjeros, hubo de adoptar una actitud que interesaba a España, aun antes de que ésta lo solicitara.

Terminó haciendo votos porque esta comprensión mutua sea más perfecta cada día, y brindó por España y su Marina.

El embajador, señor Franco, le contestó evocando la actitud de Portugal durante la Cruzada.

Dedicó un cariñoso saludo a la nación vecina y terminó brindando por la prosperidad de Portugal y el presidente Carmona.

Se ha celebrado por la tarde una fiesta en la embajada española en honor de los marinos, asistiendo los representantes de diversas naciones.

Por la noche se celebró en el Centro Español en Lisboa un baile en honor de los marinos.—EFE.

Dr. Nicolás Saint-Gerons
Enfermedades del pecho
Braulio Laportilla, 6, Córdoba

Dos nuevas ciudades ocupadas por EL EJERCITO ALEMAN

NO ES VERDAD QUE ITALIA HAYA MOVILIZADO

Berlín 13.—Comunicado del Alto Mando alemán: «La jornada ha transcurrido en calma en Dinamarca. La aviación realizó vuelos de vigilancia y protección por las costas occidentales danesas, sin encontrar enemigo.»

En las costas de Noruega nuestras tropas han extendido la zona ocupada cerca de Narvik y han ocupado Elvene, sin encontrar resistencia.

En la región de Trondjem hemos rechazado con éxito un ataque de los aparatos británicos. Durante la tarde, fuerzas navales inglesas trataron en vano de penetrar en el fiord de Trondjem, al mismo tiempo que los aviones torpederos británicos efectuaban un ataque infructuoso. Cerca de Trondjem han sido preparada para la defensa nuevas baterías noruegas.

Reina calma en las regiones de Bergen, Stavanger y Christiansand. A excepción de un raid aéreo contra Stavanger, que resultó infructuoso, el enemigo no ha intentado ningún ataque.

Las baterías alemanas derribaron en Stavanger un avión «Vickers-Wellington». Cerca de Oslo las tropas alemanas han entrado sistemáticamente en territorio noruego.

La Marina de guerra continuó sus operaciones. Durante la jornada del 11 de Abril y como ya se ha anunciado, dos destructores ingleses fueron hundidos en Narvik. Las tropas alemanas en sus avances fueron protegidas por los aviones propios. Durante el día del miércoles numerosas baterías de defensas anteaéreas han quedado preparadas para entrar en acción en las nuevas bases navales y aéreas. Nuestra aviación de reconocimiento mantiene la seguridad en las costas noruegas y sus aguas y realizó vuelos sobre el sector septentrional para observar los movimientos enemigos.

En un vuelo de reconocimiento, a la caída de la tarde, descubrieron unidades enemigas a 200 kilómetros al Oeste de Trondjem. Un portaviones fué seriamente averiado, un crucero pesado fué alcanzado por las bombas e inmovilizado.

En el frente Occidental, sin novedad. En los reconocimientos aéreos del jueves sobre el Norte de Francia, nuestros aviones llegaron hasta París. Dos aviones alemanas no han regresado a sus bases.—EFE

DRAMEN Y EIDSVOS OCUPADOS POR LOS ALEMANES

Berlín, 13 (urgente).—Las tropas alemanas de ocupación que operan en Noruega han ocupado Drammen, situado a 40 kilómetros de Oslo y la ciudad de Eidsvois a 70 kilómetros al N. E. de la misma capital.—EFE.

UN COMBATE AL NOROESTE DE OSLO

Londres, 13.—Noticias recibidas de Estocolmo dan cuenta de estarse librando un combate naval, siendo apoyados los navíos por las aviaciones inglesa y alemana.

Añaden que se está desarrollando un encarnizado combate entre fuerzas alemanas y noruegas a treinta kilómetros al Noroeste de Oslo.—EFE.

CINCO AVIONES INGLESOS DERRIBADOS

Londres, 13.—Según comunica el Ministerio del Aire, algunos aparatos de bombardeo británicos penetraron en el fiord de Christianstund atacando a los buques alemanes.

Agregó la nota oficial, que otros aparatos realizaron vuelos de reconocimiento sobre el mar del Norte y el Skagerrat, no habiendo regresado cinco aviones.

Berlín, 13.—Se anuncia oficialmente que la aviación inglesa intentó atacar las bases alemanas de la costa noruega, pero fueron rechazados.

Ocho aparatos ingleses de tipo moderno, fueron rechazados.—EFE.

VAPOR HUNDIDO POR SU TRLACION

Amsterdan, 13.—El vapor alemán «Haruta» ha sido hundido por su propia tripulación frente al enemigo.

Han perecido 11 de sus tripulantes.—EFE

SE COMBATE AL SUR DE KRONSVINGER

Helsinki, 13.—La radio anuncia que se está librando una batalla cerca de Kronsvinger, desde allí se oye el cañoneo.

Algunas personas llegadas a Suecia procedentes de aquella población no confirman la noticia, diciendo que al menos cuando salieron había tranquilidad.

Otros informes afirman que la estación de Hamar ha sido ametrallada por los alemanes y que en todo el sector al sur de Kronsvinger se combate intensamente.—EFE.

BUQUE ALEMAN A PIQUE

Londres, 13.—La Agencia Reuter comunica que la Radio de Estocolmo da cuenta del hundimiento del crucero alemán «Gneisenau», en el fiord de Oslo.—EFE.

ITALIA NO HA MOVILIZADO

Roma, 13.—En los medios oficiales han desmentido categóricamente la noticia de que se ha hecho eco la prensa de los Estados Unidos, hablando de un pretendido llamamiento a filas de reservistas italianos.—EFE.

HUNDIMIENTO DE UN BUQUE TANQUE SUECO

Londres, 13.—Un buque tanque sueco de 9.000 toneladas se ha hundido a la altura de la costa escocesa. Treinta y cuatro miembros de la tripulación fueron desembarcados en un puerto escocés.

El buque tanque era uno de los más grandes que tenía Suecia y procedía de América con cargamento de petróleo para su país.—EFE.

SEÑAL DE ALARMA EN FRANCIA

París, 13.—Ayer por la mañana se dio la señal de alarma en la región central de Francia, sin que se registrara ningún incidente.—EFE.

LA AVIACION BRITANICA ATACA A LOS TRANSPORTES ALEMANES

Londres, 13.—El ministerio del Aire, en un comunicado, da cuenta de que durante la pasada noche, fuerzas aéreas británicas atacaron con gran violencia barcos de transportes alemanes en el Cattegat, Sun y Pequeño Belt.

Un buque alemán fué alcanzado por los proyectiles, ocasionando una gran explosión. Se cree que transportaba municiones.—EFE.

PROHIBICION DE EXPORTAR A DIVERSOS PAISES

Londres, 13.—El ministro británico de Comercio ha prohibido la exportación de toda clase de mercancías a Dinamarca, puertos de Noruega, Letonia, Lituania y sector norte de Rusia, en vista de la incertidumbre de su situación política y militar.—EFE.

SUECIA IMPEDIRA EL PASO DE EJERCITOS EXTRAJEROS POR SU TERRITORIO

Estocolmo, 13.—El primer ministro sueco señor Jansson, hablando por radio, ha manifestado que se impedirá el paso por Suecia de cualquier ejército extranjero ya que el Gobierno está decidido a conservar su neutralidad.—EFE.

LA MUERTE DEL CARDENAL VERDIER

París, 13.—A pesar de la lluvia, una gran multitud estuvo estacionada ante la capilla donde se encuentra expuesto el cuerpo del Cardenal Verdier.

Numerosas personas se retiraron sin poder desfilarse ante el cadáver.

Aún no se ha publicado la disposición acerca de los funerales, que se celebrarán el martes próximo.—EFE.

Calera San Rafael

LA MEJOR
PARA CONSTRUCCIONES

Rafael Cerezo Soto

Calle Real, 63.

BELMEZ

Los ingleses establecen nuevos CAMPOS DE MINAS

BELGICA, dispuesta a defenderse

Londres, 13.—La flota inglesa ha sembrado campos de minas en una extensión de 1.200 millas para bloquear completamente las entradas y salidas para Alemania, de los puertos del Mar del Norte.

Esta nueva acción de la escuadra británica ha sido dada a conocer por el Almirantazgo.

Los nuevos campos de minas se extienden desde la costa occidental de Noruega hasta las aguas territoriales danesas, dejando solamente un canal de 20 millas a través del Skagerrat.—EFE.

ALEMANIA NO RECONOCE OTRO GOBIERNO QUE EL DE QUISILING

Berlín, 13.—En los círculos de Berlín se dice que el Reich no reconoce otro Gobierno en Noruega que el de Quisling, ya que el anterior, errante de una parte a otra, no representa al país y ha perdido todo control con la nación noruega.—EFE.

SE ESPERA DE UN MOMENTO A OTRO UN NUEVO ENCUENTRO DE LAS FLOTAS

Estocolmo, 13.—Un periódico de esta capital informa que en el fiord de Oslo se encuentran siete buques de guerra alemanes.

Varios navíos británicos esperan fuera del fiord, lo que hace temer que de un momento a otro se produzca una nueva batalla entre ambas fuerzas navales.—EFE.

¿HAN ENLAZADO LAS FUERZAS INGLESA Y NORUEGAS?

Estocolmo, 13.—Se afirma que fuerzas británicas han desembarcado en un punto cercano a Narvik y que están enlazando con las tropas noruegas.

También se asegura que las tropas noruegas se han atrincherado en Narvik.—EFE.

SE INVITA A NORUEGA A DEPONER LAS ARMAS

Londres, 13.—La Radio alemana en Noruega ha dirigido una alocución al ejército noruego, exhortándole a deponer las armas.

Afirmó que las tropas alemanas dominan todos los puntos estratégicos del país.

Para Vinos de
MONTILLA y MORILES
CASA GONZALEZ

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"

José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599

(Detrás del Gran Teatro)

y que será inútil toda resistencia y provocación hostil.—EFE.

MAS DE UN MILLON DE TONELADAS HUNDIDAS

Londres, 13.—Según cifras hechas públicas, el total de los barcos británicos, franceses y neutrales hundidos desde que se inició la guerra, asciende a 1.224.610 toneladas.—EFE.

BELGICA ESTA DISPUESTA A DEFENDERSE

Bruselas, 13.—El ministro de Negocios Extranjeros Spaak, declaró a los informadores que el problema fundamental de Bélgica es saber si ha de permanecer al margen de la guerra, respetándose su neutralidad.

Agregó que todos sus esfuerzos los concentrarán en organizar la defensa por sí mismo, en caso necesario.—EFE.

OTRA ALOCUCION DEL PRESIDENTE NORUEGO

Estocolmo, 13.—A las siete de la tarde, el jefe del Gobierno noruego pronunció una alocución por radio, afirmando que el país atravesaba el periodo de prueba más grave de todo el siglo, pero que estaban decididos a restablecer la paz y recobrar su libertad e independencia.

Continuó diciendo que no permitirán que ningún país se beneficie de su territorio para defender sus intereses.—EFE.

EL MINISTRO DE NORUEGA EN PARÍS SE ENTREVISTARA CON REYNAUD

París, 13.—El jefe del Gobierno, Reynaud, ha celebrado una entrevista con el ministro de Noruega en París.

El presidente francés le expresó los sentimientos de simpatías por el pueblo noruego.

El representante del país nórdico le informó de que su Gobierno ha dado instrucciones a todas las autoridades militares y navales para que colaboren estrechamente con las fuerzas aliadas.—EFE.

MAS CREDITOS PARA ARMAMENTO EN TURQUIA

Ankara, 13.—El ministro de la Defensa ha presentado a la Asamblea Nacional una petición de crédito por valor de dos millones y medio de libras para compra de armamento con destino al Ejército.

El total de los créditos votados ya para el actual ejercicio económico, se eleva a catorce millones de libras que se dedican a la defensa nacional.—EFE.

NO HA HABIDO BATALLA NAVAL

Londres, 13.—En los círculos oficiales se afirma que no ha habido batalla naval en el Cattegat y que las noticias que así lo aseguran, carecen de fundamento.—EFE.

La acción franco-inglesa se considera fracasada

Roma, 13.—El corresponsal de la Agencia Stefani en Amsterdam, comunica que las últimas noticias confirman la impresión de que la acción franco-inglesa emprendida desde el Mar del Norte hasta el Skagerrat, ha fracasado.

Fuertes formaciones aéreas de los aliados atacan a los barcos alemanes, pero la mayoría de la flota británica se ha retirado a sus puertos.

Durante la jornada de ayer desembarcaron nuevos contingentes de tropas alemanas en las costas noruegas, sin estorbo alguno por parte del enemigo.—EFE.

EN LA FRONTERA FRANCO-ALEMANA

París, 13.—El parte oficial francés de la tarde dice así:

«Actividad de la artillería entre los Vosgos y el Rijn».—EFE

HA SIDO ESCALADA LA MONTAÑA MAS ALTA DEL SUR DE AMERICA

Buenos Aires, 13.—La cumbre de Comangline, la montaña más alta del Sur de América, ha sido escalada por un grupo de alpinistas, en el que figuraban cuarenta mujeres.

Todo el grupo alcanzó la altura de 6.000 metros, pero a la cumbre que está a 7.000, solo llegaron ocho hombres. Estos fueron sorprendidos por una violenta tempestad de nieve y tuvieron que soportar una temperatura de 25 grados bajo cero.—EFE.

INTERCAMBIO DE ALUMNOS EN LOS PAISES AMERICANOS

Buenos Aires, 13.—El Gobierno de los Estados Unidos ha acordado establecer un intercambio de alumnos con los demás países americanos.

Se anuncia la llegada de cuarenta profesores norteamericanos que visitarán la Argentina, Chile, República Dominicana y otras naciones.—EFE.

Caleras de la Sierra
Hipólita Pozuelo Sillero
NAVA, 31. BELMEZ

— EL —

GAS

es lo más

Limpio
Cómodo

¡Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Ochenta niñas y niños acogidos en "Auxilio Social" de Espejo, reciben la primera comunión

«Auxilio Social» de Espejo, ha preparado para la primera comunión a ochenta niñas y niños acogidos en esta gran obra de la Falange. Las camaradas de la Sección Femenina, han llevado a cabo la hermosa labor, que ha tenido por feliz colofón, que estos delicados espíritus infantiles reciban el Pan de los Angeles.

Les administró la Sagrada Comunión, el Párroco don Rafael Espinosa, dirigiéndoles a continuación una elocuente práctica alusiva al día más señalado de su vida.

Los pequeños camaradas, fueron obsequiados con un buen desayuno, repartiéndose seguidamente unas bonitas estampas, recordatorias.

La Falange, no solo atiende a la salud y bienestar del cuerpo, sino que cuida el espíritu, siendo buena prueba de ello, el sentido hondamente cristiano del acto de Espejo.

EL JUEZ HARVEY Y SUS HIJOS



Continuación de las
Vacaciones de Juez Harvey

¿Quiere garantizar su compra en su automóvil o camión?
BOLSA CONTRATACION
Mañana, 2 :-: Teléfono 28700
SEVILLA

Talleres de Carrocerías para camiones y omnibus
CONSTRUCCION Y ENTREGA INMEDIATA
VIUDA DE ALFONSO HIDALGO
Ramón y Cajal, 2 Teléfono, 4-7
FERNAN-NUNEZ (Córdoba).

VALENZUELA

NUEVA GESTORA

En el día de ayer y después de breves palabras de patriotismo y exaltación al cumplimiento del deber, por parte del representante del Excmo. Sr. Gobernador civil, secretario político don Rafael Muñoz Córdoba, y del secretario particular del Jefe Provincial del Movimiento en su representación, se dió posesión a la nueva Comisión gestora de este Ayuntamiento que queda constituida de la siguiente forma:

Alcalde, don Manuel Pérez Porcuna; gestores: don Benito Susín Garrido, don Emilio Cámara Martos, don Bartolomé Serrano Castillo, don Pablo Santiago Casado, don Manuel Horcas Pedregosa, don Manuel Priego Gallardo, don Gregorio Vallejo Montilla y don Feliciano Rodríguez Miranda.

Estuvieron presentes en el acto, el alcalde saliente don Francisco Oliván López, señor Cura párroco, Comandante militar, jefe local de Falange, jefe de Falange Femenina y delegada de Auxilio Social.

Acompañaba también a los representantes antes dichos el teniente señor Moreno, secretario particular del Gobernador.

La Mezquita S. A. Fábrica de Cerveza y Hielo, Córdoba

Se convoca a Junta General extraordinaria de señores Accionistas que tendrá lugar el día 30 del corriente, a las once de la mañana, en el domicilio de la Compañía en Córdoba, calle Fray Luis de Granada, sin número, al objeto de tratar el siguiente orden del día:

Cesión y venta del activo social y en consecuencia disolución de la Sociedad.

Habrà de tenerse en cuenta lo que disponen los Artículos 12 al 23 ambos inclusive de los Estatutos sociales en lo relacionado con Juntas Generales extraordinarias.

Córdoba, 11 de Abril de 1940.—El Presidente del Consejo de Administración, Domingo Rueda Mesanza.

FOTO ESMALTE "AZUL"

Plaza Manuel Becerra, 4 o Caballero de Gracia, 8
MADRID

Enviando una fotografía recibirá rápidamente una ampliación en color, tamaño 24x30 centímetros (cuartilla) al precio popular de 25 pesetas a reembolso.—SOLICITAMOS REPRESENTANTES

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS
CÓRDOBA

Círculo de Labradores Industriales y Comerciantes

Por el presente anuncio, se invitan a los señores del ramo de hostelería y repostería, para tomar parte en el arrendamiento de los servicios de la repostería de la Caseta que este Círculo instalará en la Feria de Nuestra Señora de la Salud. Tendrán preferencia a la adjudicación de estos servicios los señores que sean socios.

Las condiciones para dicho arrendamiento se encuentran en la Secretaría de este Círculo, donde podrán pasarse para informar de las mismas.

Las ofertas se presentarán en pliego cerrado en esta Secretaría, desde esta fecha al 31 del corriente.

Córdoba 10 de Abril de 1940.—El Secretario, MANUEL APARICIO PALOP.

STADIUM AMERICA

Campeonato de 3.ª categoría
El Domingo 14

A las nueve de la mañana
E paño de las Margaritas

SAN LORENZO
A las once

Club C. D. Mochuelos

CIUDAD JARDIN

SELLOS DE CAUCHO

FABRICACION MODERNA
Imprenta LA VERDAD Librería, 24

ESPECTACULOS

GONGORA.—«LOS GAVILANES».
—REPOSICION

Por la tarde puso ayer en escena la Compañía Eladio Cuevas, la hermosa zarzuela, letra de José Ramos Martín, música del maestro Guerrero, «Los Gavilanes», interpretando los papeles principales la notable tiple Luisa Castellano, ya conocida de nuestro público, y el barítono Fulgencio Gutier, siendo ambos justamente aplaudidos.

En función de noche se representó la misma obra, interpretando los personajes de «Adriana» y «Juan», respectivamente, la señorita Vallojera y el señor Medio, con acierto artístico muy plausible.

La señorita Navalón y los señores Portela y Veguita contribuyeron al éxito de la obra, estando coros y orquesta a estimable altura.

Palabras con el maestro compositor Ca los Arijita

AUTOR DE «LA MOCITA DE PLATA»

Un entreacto en el Góngora, donde actúa con gran éxito la Compañía Lírica de Eladio Cuevas. El Director del Conservatorio Oficial de Música, don Rafael Serrano Palma, nos pone en contacto con el joven maestro compositor Luis Arijita, esperanza ciega del arte musical y Premio Internacional de Piano, adjudicado a los quince años en París.

Breve charla en torno a la vida, a su obra «La mocita de plata», que se estrena hoy, y a sus ambiciones para lo futuro.

«La mocita de plata»—nos dice el señor Arijita—fue escrita por el notable periodista Luis Armiñán, y un hermano del general Aranda y musicada por mí, en los ratos de ocio en el frente de Levante, pero pensando siempre en Andalucía. Uno de los números más destacados de la obra, «Amanecer en Córdoba», fue compuesto por el maestro Arijita en plena madrugada en la Rivera cordobesa.

Este número ha formado parte del programa de recitales de piano de este joven compositor, cuyos productos—300.000 pesetas que entregó al Caudillo—se destinaron a la construcción del acorazado «España».

Desde luego, tanto el autor de la música como los del libro, pensaron en la tiple señorita Vallojera y en el tenor cómico señor Cuevas, al componerla.

Pocas palabras más. El público podrá hoy admirar «La mocita de plata» y juzgar si los autores acertaron al querer contribuir a ensalzar las costumbres de nuestra Andalucía incomparable.

Tocan los timbres. El acto va a empezar, y reclaman al director de la orquesta. El maestro Arijita en su puesto nos dice sus ambiciones antes de despedirse: Son éstas: marchar a América del Norte para dar conciertos de música española. Tan noble anhelo merece ser logrado. Y coronado con el merecido triunfo.—J.

LA PRIMERA

Restaurant frente a Cercadilla
Teléfono, 28-73

Bailes hasta las dos de la madrugada

EN EL DUQUE DE RIVAS

"La Santa Virreina"

De PEMAN

ESTRENO

El simpático local de la Avenida del Gran Capitán se llenó ayer de público en ambas funciones. Público selecto y distinguido, que hizo honor a la más bella obra de Peman, «La Santa Virreina», que presentó por primera vez en Córdoba la Compañía que dirige Luis Peña.

Presentación suntuosa y adecuada, la de esta obra. Bien vestida y mejor decorada en su variedad escénica.

La interpretación, sencillamente admirable. Rosarito Iglesias, admirable de expresión. Ajustadísima al personaje central, que interpreta, arrebatada con su talento artístico, al hacer una creación inconfundible de aquél. Con ella destaca la labor de Luis Peña, siendo ambos secundados con todo acierto por Conchita Sánchez, Carmen Sánchez, Francisco Hernández, José Bruguera, y todos cuantos intervinieron en la interpretación.

El público tributó a los artistas numerosos aplausos al finalizar los cuadros, y a veces, en los mutis, llamó a saludar desde el palco escénico a las primeras partes.

EL JUEZ HARVEY
Y SUS HIJOS(LA FAMILIA HARVEY
EN WASHINGTON)Continuación de las
Vacaciones del
Juez Harvey

"HERMES"

Seguros contra los Accidentes del Trabajo

Delegación, Jesús María, 1. Teléf., 2891.

Clínica: Claudio Marcelo, 8

Para hospitalizaciones Sanatorio del Doctor Ansorena

GRAN CAPITAN, 17

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

CINE

GRAN TEATRO.—«LA MELODIA DE BROADWAY 1940».—ESTRENO

Verdaderamente perfecta en un todo y plenamente «cinematográfica»—valga la redundancia—, es la película marca «Metro Goldwyn Mayer» que con gran éxito estrenó ayer en su local la Empresa Guerrero.

El ambiente en que se desarrolla «La melodía de Broadway 1940», es sugestivo y deslumbrador. Roy del Ruth, el famoso director, no ha prescindido de derroche alguno y sobre el asunto original de la cinta ha volcado un lujo imponderable en todas sus escenas,—maravillosas escenas de revista—en las que, además, preside una sorprendente variedad de decorados.

ALKAZAR.—«DOS PARES DE MELLIZOS».—ESTRENO

Si los populares «clowns» del cinema siguen su invariable «táctica»; si son los mismos trucos e idénticas características expresiones, el fuerte de su comicidad, tenemos, en cambio, que elogiar, en la película que nos ocupa, la diferencia completa del marco de acción, que notamos, comparándola con otros films de Laurel y Hardy, y su originalidad de asunto.

Así, pues, los aficionados a esta clase de películas pasan un rato divertido con las ocurrencias, aunque ajetadas, siempre agradables, de los populares artistas.

Bolsa de contratación
de automóviles

¿Necesita vender o comprar rápidamente coche o camión? DIRIJASE a Bolsa de Contratación. Resolución de todos los asuntos relacionados con el automóvil. Oficina provincial, Eduardo Dato, 9. Teléfono, 29-68.

La Vinícola de Moriles

Su propietario VICENTE NUEVO, invita a su clientela al acto de la próxima reapertura
CONCEPCION, 16

J. Banqueri Salazar

Consulta de cáncer y tu o es los días 10, 20 y 30 de cada mes, en el HOTEL VICTORIA, de 4 a 7 de la tarde



PANTALLA

Anuncios Económicos

GRAN TEATRO.—(Ideal Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00

Hoy sábado ocho tarde. 10'45 noche. **Acontecimiento Cinematográfico!** Metro Goldwyn Mayer presenta a **ROBERT TAYLOR**, el primer galán de la pantalla y **ELEANOR POWELL**, la reina del baile, en su extraordinaria película en español, titulada **LA MELODIA DE BROADWAY 1938**. En el mismo reparto figuran **GEORGE MURPHY**, y la bellísima **BINNIES BARNES** (La Vampiresa de Tres Diablillos). Una producción perfectamente lograda en la que se nos ofrecen los más vistosos números de revista al ritmo de una música maravillosa. Localidades numeradas: Butaca, 2'25. Anfiteatro, 1'20. Paraiso, 0'60. Taquillas desde las seis.—Mañana domingo, cuatro tarde: **EN DERECHO PROPIO**, por George O' Brien.—Seis tarde: **LA ESPIA NUMERO 13**, por **GARY COOPER**.—Ocho tarde, 10'45 noche: **LA MELODIA DE BROADWAY 1938**.—Están a la venta las localidades.

TEATRO LUQUE DE RIVERA

Empresa A. Cabrera. Teléfono 17-50

Compañía dramática española titular del Teatro Español de Madrid. Primera actriz **ROSARITO IGLESIAS**. Otra primera actriz **CARMEN SANCHEZ**. Primer actor **LUIS PEÑA**.—Hoy sábado a las siete y 30 tarde y 10 y tres cuartos noche. A petición del público, últimas representaciones del poema dramático del insigne poeta José María Pemán, titulado **LA SANTA VIRREINA**. Butaca numerada, 5'00 pesetas; Grada, 1'00.—Hoy a las cinco de la tarde: Gran gala infantil. Actuación de la Compañía Infantil con el precioso cuento lírico escenificado en quince cuadros **BLANCA NIEVES**, Joya del teatro de los niños. Precios para la infantil: Butaca, 8'00 pesetas; Grada, 0'70.—Mañana domingo a las tres y media: **EL CENTAURO DE CHEYENNE**, americana por Tom Keene y dibujos.—A las cinco tarde: Compañía Infantil del Teatro Español con un extraordinario programa para niños y mayores.—A las siete y media y diez y tres cuartos: **POR QUE SE CASA LA SOLE...**? estreno de Pilar Millán Astray.—Lunes: Despedida de la compañía con **LAS FLORES**, de los Hermanos Quintero.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Compañía **ELADIO CUEVAS**.—Hoy sábado 13 de Abril de 1940. A las 7'30 tarde y a las 10'45 noche. Estreno de la comedia lírica andaluza en dos actos, el segundo dividido en dos cuadros, original de Luis de Armiñán y Luis Aranda, música del maestro Carlos Arijita, **LA MOCITA DE PLATA**.—Butaca de patio, 5'00 pesetas. Butaca de Entresuelo, 2'50.

CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65

[Hoy sábado. A las 8 de la tarde y diez cuarenta y cinco de la noche. Grandioso acontecimiento. Primero: Noticiero Fox número 13, con la Semana Santa en Sevilla, con asistencia del Gobierno y S. E. el Generalísimo. Segundo: Interesante documental con el «Desfile de

LA SARNA se acabó. ¿Con qué? usando **A-SARCOP**. ¿Tiene picor? fricciones de **A-SARCOP**. Es el mejor. Frasco grande, 6'50, en Farmacias.

SE PEGAN en el acto los objetos de celuloide: como gafas, anillos, peinetas, etc. Puesto de las stilográficas. Calleja Azonaicas, esquina calle Nueva.

MAQUINAS de escribir; reparaciones; mecánicos especializados. Ramirez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono 2-5-2-8.

SE VENDE en perfecto estado un par de puertas de calle. Manuel de Sandoval, 25.

TRASPASO comestibles céntrico, poca renta. Razón: Poyo, 46.

«**FERRAVEN**» Insecticida, preparado científicamente y perfumado, extingue fulminantemente, las moscas, mosquitos, chinches, puigas, etcétera. Pedirlo en todas partes y no olvidarlo: **INSECTICIDA «FERRAVEN»**.

SE VENDE leña de encina. Teléfono, 23-48.

SE ACOGE ganado en la finca «Encinarejo». Para informes: José Molleja. Ferrería «La Campana».

¡AGRICULTORES! Salven sus viñedos, parrales, olivares, frutales y hortalizas, empleando el «**Criptogamicida J. M.ª Janés**». Azufrarán y sulfatarán a la vez, sin agua ni preparación alguna. Representante en Córdoba y provincia Bartolomé Vázquez Sánchez. Teléfono, 12-08.

PARA LOS TURISTAS—porque los de aquí ya lo saben: ¿Que dónde está el manantial del salero? ¡Mira que la pregunta! Ante la Esquina te Espero.

OLIVAREROS: El capacho murciano debidamente reposado, tiene un rendimiento eficaz. Fabricación especial de dimensiones y clases. Pasad vuestros pedidos para la próxima campaña, a **MOMPO**. Marqués de Boil, 6, entresuelo. Apartado, 16. Córdoba.

BODEGAS RAFAEL CRUZ CONDE. En su despacho de ventas al contado, encontrarán vinos secos y dulces, aguardientes y coñac, ponche y otras clases a precios reducidos desde un litro. Sus compras le darán opción a botellas de nuestras especialidades ofrecidas como regalo.

la Victoria en Madrid». Tercero: **DIANA DURBIN**, en la magnífica superproducción «Metro», **CONCIERTO AL AIRE LIBRE**. Cuarto: La graciosísima película «Metro Goldwyn Mayer», en español, **DOS PARES DE MELLIZOS**, por Stan Laurel y Oliver Hardy. Butaca, 2'50 pesetas.—Están puestas a la venta las localidades de mañana domingo.

EN «**LAS CAMPANITAS**» se venden vinos corrientes y de calidad, conservas de todas clases, vermouth, jarabes, coñac, aguardientes y todo cuanto abarca el ramo de conservas y bebidas a precio de almacén. No lo olvide en «Las Campanitas». Pronto apertura.

VENDESE casa. Razón: San Agustín número 22.

SE NECESITA oficiala completa en Peluquería de señora Ricardo, San Alvaro, 17.

SE VENDEN 20.000 arrobas de paja, excelente calidad. Razón: Isaac Peral, 3.

SE VENDEN todos los materiales de derribo de las casas, 4 y 6 de la calle de Saravia. Razón: Teléfono, 2650.

CASA se vende. Informarán: Madera Alta, 24.

SE VENDE un mostrador madera, tablero mármol, de 2,20x50. Verlo en Menéndez Pelayo número 2 (Taberna).

SE VENDE una casita a medio construir en camino de Huerta «La Portada». Para tratar, Alfaro, 44.

SE ARRIENDA casa para vivienda y local establecimiento para tejidos y ultramarinos con estantería y mostrador, sitio céntrico, en Hornachuelos, y se vende piano, una mesa comedor y otros muebles. Razón: Valladares, 7, Córdoba.

VENDESE excelente mesa nueve cajones, librería dos cuerpos, sillas. Plaza Iglesia, 4. Campo de la Verdad.

VENDO bastidores grandes, veladores, banca de listones, palmeras, barriles pequeños. Espejo, 10.

VENDO cama y muebles. Avenida Generalísimo, 1.

SE VENDEN tres carros seminuevos propios para cargar cuatro bidones o cuatro botas de vino. Para verlo y tratar, Campo San Antón, 15. Teléfono, 23-63.

SE VENDE por el ganadero, queso de oveja y cabra. Teléfono, 17-29.

ALMONEDA urgente. Calle Encarnación, 8, duplicado.

DISPONGO de gran cantidad de extracto de Pelitre. Garantizado. Publicidad Morales. Teléfono, 1836.

POR SOBRENTE de utensilio se vende: recibidor de regilla, compuesto de sofás, seis sillas y preciosa mesa de centro. Informes: De tres a ocho, Plaza San Rafael, 11, principal derecha.

SE GRATIFICARA a quien entregue una carta perdida desde el Cementerio de San Rafael a Puerta Nueva, firmada por Rafael, Adarve, 4.

SE ADMITEN uno o dos huéspedes en familia en San Pablo, 4.

SE VENDE amarillo vegetal Napto. Constitución, 84.

SE VENDE una radio y un comedor, Avenida Cervantes, 30.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
 Provincia, trimestre..... 9'00 »
 Extranjero, - trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA-
LISTA Y DE LAS JONS
 Puerta del Rincón ::: Teléfono 2436
 Apartado de Correos número 2

PULSO DEL MUNDO

Se ha iniciado la fase militar de LA GUERRA

DE AYER A HOY

Realidad optimista DE ALEMANIA

Hasta ahora la guerra llevaba camino de ser tan solo una lucha política, en que la diplomacia eclipsara a la estrategia.

Hoy las cosas han cambiado, y este cambio es preferible, si deseamos que la guerra, que nunca empezaba, termine alguna vez.

Los Estados Mayores políticos se callan, y toman la palabra los Estados Mayores militares. Claro es que nuestro único deseo es que la Providencia evite la hecatombe. Pero si el milagro no se produce, ya era hora de que terminara la guerra de nervios y de propaganda terrorífica, (la guerra política y diplomática contra los neutrales; la guerra de preparativos eternos), y se decidieran los beligerantes a zanjar de una vez sus diferencias, terminando con una horrenda pesadilla, peor cien veces que la misma realidad bélica.

Se ha iniciado, pues, una nueva fase de la contienda, que podemos llamar, — aunque resulte paradójico, tratándose de una guerra —, la fase militar.

Nuestra posición de disciplinada neutralidad, nos impide hacer profecías y producir comentarios inútiles; así, pues, nos limitaremos a registrar los hechos, con el más estricto criterio objetivo.

En el orden político-diplomático, la novedad del día la constituye la independencia de Islandia, que se gobernará por sí misma, mientras duren las circunstancias actuales. En el terreno militar, las actividades militares se desarrollan en el Mar del Norte, en las costas sur orientales de Escandinavia, donde se han registrado tres combates navales, de carácter local, con pérdidas confesadas por ambas partes: el «Hunter» y tres destroyers del lado de los ingleses, y el «Blucher» y el «Karlsruhe», por parte de los alemanes, continuando la batalla naval en el Skagerrak, cerca de las costas suecas. Los alemanes dominan el Báltico y encuentran pocas y débiles resistencias en el territorio noruego, que van conquistando rápidamente.

HISPANO AMERICA

Días pasados, y con motivo de la estancia en aguas porteñas de la motonave española «Ciudad de Sevilla», se celebraron en Buenos Aires actos simpáticos de confraternidad hispano-argentina.

Ya era hora de que nuestros hermanos del otro lado del Atlántico, nos conocieran un poco más. Somos iguales en raza, religión, lengua y costumbres, tenemos las mismas virtudes y los mismos defectos y, sin embargo, cada vez nos sentimos más alejados. En los regimenes pasados este alejamiento y mútua falta de comprensión eran casi totales.

Todo lo que contribuya a facilitar el acercamiento y la mutua colaboración, en un plano de perfecta hermandad con nuestros hermanos americanos, nos parece interesante para nuestros lectores. Por esto, nos apresuramos a dar hoy cuenta de la prolongación de la línea Roma-Río Janeiro hasta Buenos Aires. Esta línea, que pasa por Sevilla, garantiza una comunicación aérea regular entre Italia, España y los principales países americanos. Desde Buenos Aires, enlaza con las líneas aéreas que unen Argentina con Chile y Perú, y desde estas capitales con Guayaquil y Bogotá.

Las comunicaciones rápidas son más eficaces para la mutua comprensión que los discursos latos que pronunciaban vestidos de etiqueta funeraria, en el día de la Raza, nuestros antiguos políticos. Una vez que nos comprendamos y nos conozcamos mejor, el afecto entre hermanos de idioma y de raza que han estado separados mucho tiempo, volverá a renacer... Lo demás vendrá por añadidura.

Federico ROCA.

No se ha despejado la situación en Escandinavia. Las brumas nórdicas, que cierran la acción de las masas aéreas, envuelven también, haciéndolas confusas, las noticias que nos llegan de la guerra.

Hablan los partes aliados de batalla naval, de colocación de minas en el Skagerrak, y de maniobra envolvente, que ha de poner en duro trance a los alemanes. Niegan éstos, por el contrario, esa formidable batalla en los mares del Norte, que aseguran solo se ha limitado a acciones localizadas, ya en total liquidación.

Pero lo que sí se adivina con mayor clarividencia, es la belleza táctica de la maniobra guerrera del Reich y su eficacia.

En efecto. A medida que el tiempo transcurre, se va advirtiendo el éxito alemán, en su acción impetuosa sobre Noruega. Los germanos afinanzan sus posiciones en las costas septentrionales de Europa, y sitúan una línea atrinchurada — ya los fuegos de potentes baterías costeras entonan cantos de muerte en los fiords noruegos — para tener a raya a los aliados. Y mientras contra ellas se estrella la férrea fortaleza de las naves, el Reich, dueño del Báltico, ha deshecho «a priori» el nudo afixante, que sus enemigos le pretendieron apretar.

Las últimas noticias nada nuevo dicen, que desmienta esta realidad. Realidad optimista para el pueblo germano, que se ve ahora su horizonte despejado del peligro económico, por mucho que dure la contienda.

Se ha firmado el convenio de navegación aérea con Italia

Madrid, 13.—En la tarde de ayer se firmó en el Ministerio de Asuntos Exteriores el convenio de Navegación Aérea entre España e Italia como final del acuerdo a que se llegó recientemente.

El convenio fué firmado por el ministro de Asuntos Exteriores y el embajador de Italia general Gambará.

Al terminar la ceremonia, el coronel Beigbeder ofreció a los representantes italianos y demás concurrentes, una copa de vino, brindando por Italia, el Rey-Emperador y el Duce.

El general Gambará también levantó su copa brindando por España y el Generalísimo Franco.

Minerales radioactivos EN CORDOBA

Más de 800 curas en cuatro meses

(LEA EN TERCERA PAGINA UN INTERESANTE REPORTAJE SOBRE LOS DESCUBRIMIENTOS DEL PRECIOSO MINERAL EN LA PROVINCIA CORDOBESA)